

成立9家科研机构,助力热带特色高效农业发展

澄迈:科技让品牌农业“王牌更王”

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 通讯员 王家专

8月22日上午,在澄迈县福山镇福橙科学研究所网棚苗圃里,福橙科学研究所所长金忠泽一边观察福橙种植苗长势,一边和工作人员讲注意事项。苗圃内的这10万株福橙种苗已抽样检测无黄龙病,为今年首批达到培育标准、通过验收的福橙常规种苗,下一步将免费分发给农户种植。

记者从澄迈县热作局了解到,根据热带特色高效农业的发展需要,澄迈县先后成立了福橙科学研究所、福山咖啡研究所、无核荔枝研究所、无籽蜜柚研究所、桥头地瓜种植技术研究所、柑橘研究所、陆侨诺丽果保健饮品研究所、福牛养殖研究所、新华达白莲鹅研究所等9家农业科研机构,为当地的农业品牌发展提供多重保障。

对染病植株进行砍除、杀虫,避免田头出现交叉感染。

“澄迈福橙”是澄迈县从广东省引进的红江橙品种,在该县福山镇、大丰镇等地经过多年精心改良培育,现已具备口感好、色泽佳、品质优等特点,并于去年3月获得农业部“农产品地理标志”登记。

“虽然产量高、效益好,但福橙容易感染上黄龙病。”金忠泽介绍,黄龙病是柑橘类植物病虫害中最具毁灭性的一种,目前还处于只能防不能治的阶段,由于黄龙病有非常强的传染性,倘若种植户对染病植株处理不及时,福橙树几年内有可能大面积绝收甚至死亡。

对此,澄迈县福橙科学研究所从源头抓起,在澄迈县委、县政府的支持下,今年新建20亩高标准育苗网棚,与原有的福橙母本园、采穗圃配套,完成三级良种苗木繁育体系建设,集中力量在网棚内培育无病种苗,有效隔离携带黄龙病的木虱,同时引导种植户栽种无病种苗,并及时

措施,多渠道聚智聚力。金忠泽说:“研究所成立至今,已有来自中国农科院柑橘研究所、华南农业大学、台湾大学、省农业科学院等院校的多位专家走进澄迈指导授课,对帮助我县制定农产品的相应标准,提高科研和种植管理水平起到了重要的助推作用。”

除了邀请专家过来,澄迈还支持各类人才以技术顾问等形式,不变身份、不转档案,到该县农业科研机构进行工作。桥头地瓜研究所研究员刘迪就是其中一员,她告诉记者,过去,种植桥头地瓜的农户往往直接用地瓜碎块或果藤下土种植,这很容易滋生病虫害,“而我们所内研发培育的脱毒苗,不仅能有效减少病害滋生,还能促进农户增产增收。”刘迪说。

精准培训强基础

在福橙科学研究所日前举办的福橙标准化种植管理技术培训班上,今年65岁的农户江利波听得格外认真,

真,并在本子上仔细地记录着福橙栽培、修枝整形、施肥打药等各个环节的注意事项,“福橙不单价格好,政府扶持力度也大,我已承包了300亩地种福橙,这次过来就是专门学技术的。”江利波说。

分管培训工作的福橙科学研究所负责人何世德介绍,今年以来,该所共邀请了华南农业大学柑橘专家徐长宝、岑伊静等多名专家,举办了6场技术培训班,通过理论教学、现场示范等方式,帮助逾500人次农户掌握了判断黄龙病染病植株、科学防治病虫害等关键技术。

一旁的金忠泽拿出手机向记者介绍,“为了让种植户可以随时随地复习培训内容、反馈问题,我们还专门组建了微信群,各地专家在群里及时答疑解惑。”记者注意到,该微信群内共有种植户、专家和农资供应商等共100余人。据介绍,下一步,福橙科学研究所还将以此为平台,引导福橙种植户统一购肥买药,降低农户的生产成本,提高标准化种植管理水平。

(本报金江8月24日电)

H 澄迈动态

老城专项整治
“庸懒散奢贪”
建立多渠道接收举报

本报金江8月24日电(见习记者陈卓斌 通讯员朱怡榕)海南老城经济开发区日前安排部署开展党风廉政建设,决定对不干事、不负责、不履职等“庸懒散奢贪”问题开展专项整治,同时发布突出问题是举报公告,建立多渠道接收相关举报信息。

据介绍,对于“雁过拔毛”、“在编不在岗”、在解决群众、企业反映较为突出的问题时存在不负责任、吃拿卡要拖、遇事相互“踢皮球”、以不是职责范围为由推诿扯皮等11类行为的工作人员,群众可通过老城开发区设立的纪检监察室举报直通车、举报电话、微信公众平台等方式,对其进行举报。老城开发区将在查实问题后,对相关责任人进行严肃处理。

老城经济开发区有关负责人要求,老城开发区全体党员干部要以这次专项整治为契机,积极深入开展正风肃纪工作,进一步提升本部门干部队伍思想作风水平;要明确目标任务,紧紧围绕老城开发区存在的突出问题开展纠偏整改,完善整治措施配套,建立长效机制,营造良好的干事创业导向;要全方位加强监督管理,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,扎紧扎牢制度笼子,保持力度不变、节奏不变、尺度不松,不断开创全区党风廉政建设新局面。

澄迈公安局抓获 24年前一命案嫌疑人

本报金江8月24日电(见习记者陈卓斌 通讯员朱怡榕)8月22日,澄迈公安局民警在儋州市木棠镇抓获犯罪嫌疑人黄某雄。经审讯,黄某雄对其24年前在澄迈县金江镇后田村持刀杀人的犯罪事实供认不讳。目前,该案件正在进一步侦办之中。

记者从澄迈县公安局了解到,1993年3月8日,黄某雄在后田村持尖刀将其堂弟黄某光刺伤致死,随后黄某雄举家搬迁、下落不明。案发后,虽然澄迈县公安局对此案高度重视,多年来从未放弃对黄某雄案的侦办工作,但因该案案发时间久远,信息有限,给该局的追捕工作带来很大困难。

今年7月,省公安厅部署开展为期三个月的追逃专项行动,澄迈县公安局以此为契机,充分调动各部门警力,利用各种资源对该局在逃人员,特别是历年积压命案在逃人员,群众反映强烈的案件在逃人员进行全面梳理研判,并将黄某雄列为重中之重。

追逃组民警再次对在逃人员黄某雄的情况进行认真、仔细梳理后,认为嫌疑人黄某雄极有可能早已对其身份进行“漂白”,以逃避公安机关抓捕。围绕24年前遗留下的一张黑白相片和相关线索,民警经过综合分析研判,发现黄某雄与木棠镇刘宅村的村民刘某春的长相十分相似。

为确认该嫌疑人的身份,专案组民警迅速赶往木棠镇,在儋州市公安局木棠派出所所协助下,对刘某春的身份进行调查核实。经多方走访调查、查阅其户籍资料,办案民警认定刘某春正是黄某雄的伪装身份,并对其实施抓捕。

红光农场 “1·31”爆炸案告破 3名犯罪嫌疑人全部落网

本报金江8月24日电(见习记者陈卓斌 通讯员朱怡榕)经过缜密侦查,澄迈县公安局“1·31”案件专案组于8月22日在海口市东沙路一家大排档里,成功将犯罪嫌疑人曾某源、曾某麒、罗某尚全部抓获归案。目前,3名犯罪嫌疑人已被澄迈县公安局依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

今年1月31日,澄迈县红光农场(今红光居)莫某家发生一起爆炸案。案件发生后,澄迈县公安局高度重视、快速反应,在深入案件现场勘查和走访调查后,该局民警认为澄迈县福山镇美玉村村民曾某源、曾某麒、罗某尚具有重大作案嫌疑,但3人在案发后已潜逃。

今年7月,澄迈县公安局民警获得一条线索:曾某源等3名犯罪嫌疑人经常在海口市坡博村一带活动。该局民警随即开展分析研判,组织力量赶往坡博村附近进行蹲点守候,伺机实施抓捕。8月22日晚上,民警成功在海口市东沙路某饭店内将犯罪嫌疑人曾某源、曾某麒、罗某尚等人全部抓获归案。

澄迈开展冷冻肉制品 专项整治行动 未发现违法冷冻肉制品

本报金江8月24日电(见习记者陈卓斌)为了进一步加强澄迈县冷冻肉制品的安全监管,保障群众的饮食安全,澄迈县食药监局日前对辖区内冷冻肉产品开展了为期10天的专项整治行动,此次行动共检查了11个冻库、16家餐饮单位、6家超市和13个农贸市场,整治行动未发现违法冷冻肉制品。

据了解,此次专项检查中,由于发现部分经营单位进货台账记录不全、索证索票不到位,执法人员当场要求经营单位进行整改。下一步,澄迈县食药监局将继续加强冷冻肉制品的监管力度,严厉打击违规经营冷冻肉制品行为,做到发现一起,严厉查处一起,切实保障群众的饮食安全。



8月22日,澄迈福橙科学研究所,工作人员在福橙网棚苗圃内进行种植管理。 本报记者 李幸璜 通讯员 王家专 摄

亲近自然,品尝美味,拓展素质
“澄迈风味”夏令营
燃爆暑期旅游

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 通讯员 张仁圣

“刚刚被对手追平,我和小伙伴们都很着急,不停地在想办法突破他们的防守,到比赛最后一分钟时,我们连续传球,终于射进了制胜球!”今天下午,说起刚刚结束的足球对抗赛,来澄迈县参加特色体育综合夏令营的海口滨海九小学生李浩很是兴奋。

今年暑期,一批极具“澄迈风味”的夏令营活动受到家长和孩子们的青睐。记者注意到,仅是李浩参加的这个夏令营就有学员200多个。特色体育综合夏令营组织者潘少丹介绍,在夏令营里,孩子们不仅能参加手工制陶、拼布等趣味课程,还能前往乡村观光和品尝当地特色农产品。

澄迈海天假期旅行社负责人介绍,在今年暑期旅游市场中,以夏令营为主题的旅游产品最为火爆。“近几年,家长对暑期游的项目内容有了更高的要求,传统的纯旅游产品热度正逐渐减弱。”他介绍,相比之下,能够在活动中亲近自然、拓展素质的夏令营更受家长欢迎,“澄迈农产品丰富、自然风光秀美,而且毗邻海口,让孩子来澄迈参加夏令营是不少家长的选择。”

海口军拓文化传播有限公司总经理李雪民对此十分认同,“澄迈县老城镇的罗驿村拥有十分深厚的文化底蕴。”他介绍,今年该公司依托罗驿千年古村的特色旅游资源,推出了第六届海口军拓军事夏令营,围绕军事训练、团队拓展、野外生存等多项内容开展活动。截至目前,海口军拓军事夏令营已接待了来自全国各地逾千名青少年学员,学员数量的增长率比去年同期高出30%,“下一步,我们将结合澄迈的桥头地瓜、无核荔枝、无籽蜜柚等优质农产品,设计出更多符合家长、学生需要,体现澄迈特色的夏令营主题产品。”(本报金江8月24日电)

2017世界女子9球锦标赛11月澄迈开杆 众多国际顶级台球名将有望登场

长寿之乡”澄迈一较高低。

记者了解到,本届赛事由世界花式撞球协会、国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会、海南省文体厅、澄迈县人民政府联合主办,澄迈县文体局等协办。该赛事以“富硒福地,乐享美丽”为主题,为期8天,总奖金达17.5万美元,冠军奖金达4.2万美元。

9月下旬,2017“世界9球·校园芳踪”暨2017海南澄迈·中信国安杯世界女子9球锦标赛校园行活动,将在北京、成都、上海、海口等4个城市火热启动,各地活动所决出的分站冠军,将获邀前往澄迈县争夺桂冠,决出校园中的“下一站天后”。

据悉,世界女子9球锦标赛作为

目前世界级别最高、规模最大、影响力最强的国际顶级台球赛事之一,自2009年引入我国后已连续举办9届,每届赛事都邀请世界排名前25名的选手参赛。本届比赛中,陈思明、刘莎莎、韩雨、付小芳、潘晓婷、艾莉森·费雪、凯莉·费雪、贾斯明·欧斯纯、金佳映、周婕妤等众多名将有望悉数登场。

“80”后小伙放弃在海口的工作,回家乡创办幼儿园 “不安分”的他想让更多孩子受益优质教育

H 澄迈人物

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦

踏着柔软的地板,在充满童趣的教室里和父母一起嬉戏;从“停车场”里取走各自的小单车,在“小交警”的指挥下,有序地穿过设有“红绿灯”的“路口”……这是记者今天上午在澄迈县金江镇金诚幼儿园暑期班里看到的一幕,这个幼儿园的课堂是如此特别。

幼儿园创办人蔡笃童是来自澄迈县金江镇的“80”后,他曾有一份令不少人艳羡的工作——2004年从琼台师范学院毕业后,他到海口市第九小学当教师,在杏坛耕耘10年后,他成长为一名经验丰富的优秀教育者。“虽然工作很稳定,但我骨子里是个‘不安分’的人。”蔡笃童说,在看到家乡的民营幼儿园缺乏专业、系统的教育方法和理念时,他不顾家人、朋友的反对,于2014年辞职返乡创办幼儿园。

蔡笃童坦言,自己在创业之初非

常辛苦,“一方面,由于资金匮乏,我只能将园区建在金江镇大拉村,由于地处偏远、设施不完善,首批招收入学的儿童只有70余名;另一方面,许多家长仍认为幼儿教育就是让孩子玩耍,以及预习小学的基础知识,很难理解我带回来的教育理念。”曾有老同事来到蔡笃童的幼儿园,半开玩笑半认真地说,“你别再硬扛了,还是找个学校安安分分做教师,免得将来后悔!”

听了这番话,蔡笃童不但没有退缩,第二天一早,他又照旧带着12名教职工开始教学工作。“当时,还有许多家长问我,你们幼儿园什么时候开始教拼音?能学多少字?我的孩子会不会输在起跑线上?”面对一片质疑声,蔡笃童没有放弃,而是耐心地为家长们一一作出解答。

蔡笃童记得,在自己最困难的时候,澄迈县政府给了他很大的帮助,去年9月7日在澄迈县科学技术奖励大会暨“双驱”发展战略动员会上,蔡笃童作为返乡创业青年的代表,获得了澄迈县提供的5万元创业奖励资金,“此外,我于2014年获得过澄迈县普惠幼儿园扶持资金14万元。”

蔡笃童的努力没有白费,两年时间,孩子们身上发生的转变逐渐打消了家长们的质疑,园区的口碑越传越广,开始有投资人找上门来。2016年,在获得注资后,蔡笃童将幼儿园搬至占地3亩、建筑面积逾3000平方米的新园区。如今,崭新的室内装潢、丰富的教学设施、先进的教育理念,吸引了更多家长的目光,园内的幼儿增至120余名。

说起办学理念,蔡笃童直言无非就是两点,即侧重强化家庭教育和习惯教育,“许多父母存在误解,认为幼儿的教育任务主要是由园区承担,但在孩子成长的这个关键阶段,如何让父母当好‘课外教师’更为重要。”蔡笃童说,下一步,他计划开发出适合0岁到3岁幼童的教育理念,让家乡更多的孩子享受到更好的学前教育。

(本报金江8月24日电)



蔡笃童与孩子们做游戏。 本报记者 苏晓杰 通讯员 宋祥达 摄